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Централизованное тестирование по географии, 2011

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  При движении Земли вокруг Солнца, если в Японии пора года  — лето, то в Индии:
1) лето 2) зима 3) осень 4) весна

2.  На карте точка 4 расположена:

1) в Восточном полушарии 2) в Северном полушарии
3) между 20°—40° восточной долготы (в. д.) 4) к югу от Южного тропика

3.  Определите, какие из предложенных горных систем находятся в том же складчатом поясе, что и
Малоазиатское нагорье:

1) Балканы 2) Алтай 3) Скалистые 4) Скандинавские

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) колебание температуры является главной причиной физического выветривания

2) плоскогорьями являются равнины с высотой над уровнем моря более 500 м
3) в Мировом океане материковая отмель и склон имеют кору океанического типа

4) очаги землетрясений могут располагаться на различной глубине

5.  Холодное океаническое течение  — это:
1) Гольфстрим 2) Западно-Австралийское 3) Северное Пассатное 4) Куросио

6.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) самая низкая температура воздуха на Земле зарегистрирована на побережье Антарктиды

2) скорость ветра зависит от разности атмосферного давления
3) на суше в Северном полушарии самые низкие температуры воздуха наблюдаются в январе
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4) температуры воздуха на поверхности Земли изменяются от экватора к полюсам

7.  Укажите верное утверждение, используя данные климатодиаграммы:
 

1) среднемесячные температуры воздуха в марте и декабре резко отличаются
2) в январе и апреле атмосферных осадков выпадает примерно одинаковое количество

3) среднемесячные температуры воздуха в январе имеют положительное значение
4) годовое количество атмосферных осадков менее 100 мм

8.  Природная зона саванн и редколесий характеризуется:
1) в Южной Америке — широким распространением на Бразильском и Гвианском плоскогорьях
2) равномерным в течение всего года увлажнением в субэкваториальном климатическом поясе

3) в Австралии — отсутствием на территории материка
4) в Африке — значительным распространением дерново-подзолистых почв

9.  Для современного населения мира характерен(-на):
1) низкий уровень урбанизации в Аргентине

2) низкая доля лиц пожилого возраста в возрастной структуре в Украине
3) высокий уровень урбанизации во Франции

4) однонациональный состав в Южной и Юга-Восточной Азии

10.  Государство, столицей которого является город Осло, на карте обозначено цифрой:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

11.  В каком варианте ответа названы не только суверенные государства, но и зависимые террито-
рии или владения
государств?

1) Украина, Япония 2) Япония, Гибралтар 3) Мексика, Аргентина 4) Япония, Египет

12.  Для географии промышленности мира характерна(-о):
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1) более сложная отраслевая структура машиностроения в развивающихся странах по сравнению
с экономически развитыми
2) формирование нового района электронной промышленности в странах Восточной и Юго-Во-
сточной Азии

3) ведущая роль гидроэлектростанций в структуре мирового производства электроэнергии
4) сосредоточение наибольшего среди регионов мира гидропотенциала в Австралии и Океании

13.  Для географии сельского хозяйства мира характерны(-о):
1) наибольшие среди стран мира размеры поголовья овец в Великобритании

2) наибольшие среди стран мира размеры валовых сборов пшеницы в США, Индии и Китае
3) использование сахарной свеклы в качестве основного сырья для производства сахара

4) отведение наибольших площадей среди зерновых культур под посевы риса

14.  Для территории Африки характерна(-о):
1) приуроченность месторождений нефти к прибрежным низменностям Гвинейского залива

2) господство летом тропических воздушных масс в экваториальном поясе
3) тектоническое происхождение котловины озера Чад

4) широкое распространение фикуса и хлебного дерева в тропических пустынях

15.  Социально-экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким уровнем обеспеченности ЮАР запасами руд цветных металлов

2) высоким уровнем развития обрабатывающей промышленности
3) преобладанием животноводства над растениеводством в большинстве стран региона

4) высоким уровнем естественного прироста населения в Нигере

16.  Природный комплекс Австралии характеризуется:
1) широким распространением красных ферраллитных почв на западном побережье

2) значительным среднегодовым количеством осадков на северном и восточном побережье
3) расположением сточного озера Эйр (Эйр-Норд) на западе

4) образованием Большого Водораздельного хребта в мезозойскую складчатость

17.  Социально-экономическое развитие Австралии характеризуется:
1) развитием черной металлургии преимущественно на привозном сырье

2) наибольшим удельным весом занятых в сфере материального производства
3) высоким показателем средней продолжительности жизни населения

4) отсутствием трансконтинентальной магистрали

18.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) зимой над территорией Антарктиды устанавливается область низкого атмосферного давления

2) почти вся территория Антарктиды расположена в пределах Южного полярного круга
3) в основании материка Антарктида лежит древняя платформа

4) над территорией Антарктиды происходит разрушение озонового слоя

19.  Природный комплекс Южной Америки характеризуется:
1) преимущественно грунтовым питанием реки Ориноко

2) размещением крупнейших на материке месторождений серебра на Бразильском плоскогорье
3) размещением крайнего юга материка в природной зоне переменно-влажных (в том числе мус-
сонных) лесов

4) формированием на западном побережье тропического пустынного климата

20.  Для социально-экономического развития Южной Америки характерен(-на; -но):
1) однородный этнический состав населения

2) наиболее низкая плотность населения на побережье Атлантического океана
3) отсутствие существенных различий между странами по уровню экономического развития

4) среди стран региона лидерство Венесуэлы по экспорту нефти

21.  Общим для социально-экономического развития Бразилии и Аргентины является:
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1) мировое лидерство по объемам валового сбора кукурузы
2) низкий естественный прирост населения

3) наибольшие объемы добычи нефти среди стран материка
4) федеративная форма государственного устройства

22.  Для природы Северной Америки характерно(-а):
1) расположение высшей точки в рельефе на Центральных равнинах

2) господство тропических воздушных масс зимой в субтропическом климатическом поясе
3) принадлежность реки Колумбия к бассейну Тихого океана

4) формирование красных ферраллитных почв под растительностью степей

23.  Социально-экономическое развитие стран Северной Америки характеризуется:
1) мировым лидерством Канады по экспорту пиломатериалов и бумаги

2) снижением доли лиц пожилого возраста в возрастной структуре населения США
3) незначительной долей мигрантов в этнической структуре населения Канады

4) низким уровнем развития машиностроения в Мексике

24.  Общим для социально-экономического развития Мексики и Канады является:
1) мировое лидерство по валовым сборам пшеницы 2) неравномерное размещение населения

3) производство основной части электроэнергии на ГЭС
4) унитарная форма административно-территориального устройства

25.  Река на территории Евразии, которая относится к бассейну Северного Ледовитого океана,  —
это:

1) Сена 2) Колыма 3) Сырдарья 4) Днепр

26.  Для стран Северной Европы характерен(-но; -на):
1) низкий уровень развития лесной и деревообрабатывающей промышленности в Швеции

2) лидерство авиационного транспорта во внешнеторговых пере возках
3) унитарная форма административно-территориального устройства

4) проживание большей части населения в сельской местности

27.  Для социально-экономического развития Южной Европы характерна(-о; -ы):
1) ведущая роль машиностроения и химической промышленности в структуре обрабатывающей
промышленности в Италии

2) производство основной части электроэнергии на АЭС
3) значительные объемы добычи нефти в большинстве стран региона

4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства

28.  Для природы Азии характерна(-о):
1) приуроченность территории Японских островов к Тихоокеанскому складчатому поясу

2) широкое распространение ледниковых форм рельефа на территории Великой Китайской равни-
ны

3) формирование тропического климата на полуострове Индокитай
4) формирование летом Азиатского максимума над Центральной Азией

29.  Социально-экономические особенности Казахстана и стран Средней Азии характеризуются:
1) преобладанием животноводства в структуре сельского хозяйства стран региона
2) производством преобладающей части электроэнергии на ТЭС в Таджикистане

3) развитием цветной металлургии на собственном сырье
4) низким уровнем естественного прироста населения в Узбекистане

30.  Для природного комплекса территории России характерна(-о):
1) приуроченность складчатых сооружений полуострова Камчатка к области кайнозойской склад-
чатости

2) отсутствие месторождений железных руд на Восточно-Европейской равнине
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3) отсутствие зимой периода с устойчивым снежным покровом в южных районах европейской
части

4) ледниковое происхождение котловины озера Байкал

31.  Для сельского хозяйства России характерна(-о):
1) ведущая роль овцеводства в отраслевой структуре животноводства

2) специализация растениеводства степной зоны Сибири на выращивании яровой пшеницы
3) специализация растениеводства в зоне тайги на возделывании кукурузы

4) мировое лидерство по объемам производства кукурузы

32.  Географическое положение территории Беларуси характеризуется:
1) координатой 21°11' ю. ш. крайней северной точки

2) наличием на западе общей границы с Польшей
3) протяженностью с заnада на восток на 360 км 4) выходом к Белому морю

33.  Для территории Беларуси характерна(-ы; -о):
1) приуроченность наиболее значительных месторождений бурого угля к Припятскому прогибу

2) максимальные высоты в рельефе на Мозырской гряде
3) наиболее глубокое залегание кристаллического фундамента в пределах Брестской впадины

4) широкое распространение моренных равнин исключительно на юге

34.  Климат Беларуси характеризуется:
1) наиболее высоким снежным покровом на юга-востоке

2) уменьшением годовой суммы осадков с юга-востока на северо-запад
3) выпадением максимального годового количества осадков на Прибугской равнине

4) увеличением годовой амплитуды температур с запада на восток

35.  Река Неман на карте обозначена цифрой:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

36.  Для населения Беларуси характерно(-ен):
1) уменьшение густоты сельских поселений с севера на юг

2) наибольший удельный вес протестантов в религиозной структуре
3) низкий удельный вес в возрастной структуре лиц старших возрастов

4) отсутствие районов с отрицательным естественным приростом в сельской местности

37.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) отсутствие собственной природной сырьевой базы для производства калийных удобрений

2) размещение лесозаготовительных предприятий во всех административных областях
3) производство основной части электроэнергии на ГЭС

4) отсутствие предприятий по производству шелковых тканей
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38.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна(ен; -ы; -о):
1) наиболее высокая доля картофеля и овощей в структуре посевных площадей

2) наибольший удельный вес птицы в структуре производства мяса
3) наиболее значительные площади под посевами пшеницы в Витебской области

4) размещение птицефабрик промышленного типа во всех административных областях

39.  В Беларуси город Волковыск находится на территории административной области:
 

1)  Брестской
2)  Гомельской
3)  Могилевской
4)  Гродненской

40.  ... область Беларуси граничит с Польшей и Литвой, выделяется производством картофелеубо-
рочных машин, капролактама, синтетического аммиака.
 

1)  Витебская
2)  Гродненская
3)  Брестская
4)  Минская

41.  Определите акватории Мирового океана, обозначенные на карте, и разместите их последова-
тельно в направлении с запада на восток от нулевого (Гринвичского) меридиана.
 

 
А)  Мексиканский залив
Б)  Охотское море
В)  Красное море
Г)  Средиземное море

 
Запишите в ответ слитно, без пробелов выбранное вами соответствие букв (без сохранения алфа-
витного порядка) и цифр. Например: Б2А1Г3В4.



Вариант № 16

7 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

42.  Установите соответствие:

ЧАСТЬ СВЕТА
А)  Австралия с Океанией
Б)  Азия
В)  Америка
Г)  Африка

РЕКА
1)  Парана
2)  Дарлинг
3)  Ясельда
4)  Конго
5)  Инд

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться вообще.
Например: А2Б3В3Г4.

43.  Вид природных ресурсов, являющийся базой для размещения народнохозяйственных объек-
тов, расселения населения; главное средство производства в сельском и лесном хозяйстве   — это ...
ресурсы.

44.  ...  — конусообразные отвалы пустой породы в районах разработки полезных ископаемых.

45.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Брест
Б)  Полоцк
В)  Гродно
Г)  Пинск

ПРОДУКЦИЯ
1)  стекловолокно
2)  азотные удобрения
3)  спички
4)  электролампы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б3В3Г4.

46.  Преимущественное выпадение осадков в субтропическом климатическом поясе на восточном
побережье Евразии характерно для поры года  — ... .

47.  Разместите перечисленные государства в порядке УВЕЛИЧЕНИЯ площади занимаемой ими
территории.
 

1)  Россия
2)  Бразилия
3)  Индия
4)  США
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

48.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большинство го-
ворящего на испанском языке населения проживает в крупных городах, расположенных вдоль побере-
жья Атлантического океана. По объемам производства говядины страна занимает первое место на ма-
терике. Это государство ... .
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49.  По данным графика вычислите среднегодовую температуру воздуха.
 

 
Ответом должно быть некоторое целое число. Например + 15.

50.  У края пропасти атмосферное давление  — 710 мм рт. ст. Определите давление на дне пропа-
сти при глубине 100 м.


